Test – přírodní krajiny světa

· Obarvi nebo podtrhni správné odpovědi


Pro jaký biom je typické střídání období dešťů a sucha?
a) savana
b) tropický deštný les
c) tundra
d) opadavé listnaté lesy

Přiřaď k typickým zvířatům jejich přirozené prostředí:
a) lev, žirafa, zebra, antilopa	1) tropický deštný les
b) opice, tukan, jaguár		2) tundra
c) sob, los, pižmoň, vlk		3) savana
d) jelen, tetřev, divoké prase	4) listnatý les

Jaké jsou důsledky kácení tropických deštných lesů?
a) přispívá ke globálnímu oteplování
b) vyšší množství kyslíku v atmosféře
c) velký úbytek živočišných a rostlinných druhů
d) lepší život místních obyvatel

Přiřaď typické podnebí pro danou přírodní krajinu:
a) prší po celý rok, vysoká teplota         1) poušť
b) teplota po většinu roku pod 0°C	      2) tropický deštný les
c) velké sucho, po celý rok neprší	3) polární oblasti
d) střídání 4 ročních období	      4) listnaté lesy

Pro tropický podnební pás je typická přírodní krajina:
a) tajga a tundra
b) tropický deštný les a savana
c) pouště a stepi
d) listnatý opadavý les

Výšková vegetační pásma od nejnižšího po nejvyšší jsou:
a) listnatý les, jehličnatý les, smíšený les, mechy, tráva
b) jehličnatý les, smíšený les, listnatý les, tráva, mechy
c) listnatý les, smíšený les, jehličnatý les, tráva, mech
d) tráva, míšený les, mech, jehličnatý les, listnatý les

Jaká tvrzení platí pro polární oblasti?
a) Antarktida je oblast kolem severního pólu
b) tučňáci žijí pouze kolem jižního pólu
c) v současné době jsou ohroženy globálním oteplováním
d) během polární noci nevyjde slunce půl roku nad obzor

Spoj typ pouště s jejím názvem:
a) písečná poušť		1) serir
b) štěrková poušť	2) hamada
c) kamenitá poušť	3) erg

Monzun je vítr typický pro oblast:
a) tropických deštných lesů
b) tundry
c) listnatých opadavých lesů
d) savany

Jaká tvrzení platí pro tvrdolistou středomořskou vegetaci?
a) Stromy na zimu neshazují listy
b) Přes léto hodně prší, řeky mají hodně vody
c) Keřovitým porostům ve středomoří se říká Makchie
d) Ze středomořské oblasti pochází citrón, oliva, víno
Jméno: 

· POZOR !!!
· U každé otázky může být více správných odpovědí !!!

Jaká tvrzení platí pro oblast tundry?
a) hodně zde prší a je tu mnoho jehličnatých stromů
b) převládá zde kamenitá pláň s keříky, mechy a lišejníky
c) prší zde poměrně málo
d) žijí zde velká stáda sobů a losů

Spoj pojem s jeho vysvětlením:
a) permafrost		1) rozšiřování pouští
b) vádí			2) místa s vodou v poušti	
c) desertifikace		3) vyschlé koryto řeky
d) oáza			4) trvale zmrzlá půda

V pouštích můžeme potkat tyto zvířata:
a) sob, divočák, žirafa, nosorožec, zebra
b) papoušek, jaguár, rosomák, kosatka
c) opice, tučňák, bizon, nandu, žába
d) velbloud, fenek, surikata, štír, had

Jaká tvrzení platí pro oblast stepi?
a) nacházejí se v subtropickém podnebném pásu
b) zima je zde chladná, zatímco léto poměrně teplé
c) v oblasti stepí se nacházejí nejúrodnější půdy
d) typická zvířata stepi jsou slon, zebra a žirafa

Jaké jsou příčiny kácení tropických deštných lesů?
a) potřeba nové půdy pro hospodářské plodiny
b) vytváření nových přírodních chráněných rezervací
c) potřeba nové plochy pro výstavbu měst
d) těžba nerostných surovin

Co platí o rozšíření tropických deštných lesů?
a) vyskytují se v pásmu kolem obratníku raka
b) největší deštný prales je v Jižní Americe – Amazonie
c) vyskytují se v pásmu kolem rovníku
d) nejmenší deštný prales se nachází v Evropě

Jak jsou zvířata přizpůsobeny životu v polárních oblastech?
a) mají dlouhé uši a dlouhé nohy
b) nají široké nohy a velmi dobré oči
c) mají hustou srst a silnou vrstvu podkožního tuku
d) nemají speciální přizpůsobení

Spoj místní název stepi s oblastí, kde se nachází:
a) celina			1) jižní Amerika
b) prérie			2) střední Asie
c) pampa		3) severní Amerika

Co je to sněžná čára?
a) stopa ve sněhu, kterou vyšlapou zvířata
b) myšlená čára kolem jižního pólu
c) výšková hranice, nad níž sníh po celý rok netaje
d) hranice, za níž již nejsou uhrabávány cesty v zimě

Kočovným domorodým obyvatelům pouště říkáme:
a) nuité
b) Nomádi
c) Indiáni
d) Kazaši
